
Министерство науки и образования Самарской области
Всероссийская олимпиада по физике 2015 года.
Окружной тур, теоретические задания для учащихся 9 классов.

Задача 1.
Два автомобиля, расстояние между которыми l1=10м, едут со скоростью
v0=60км/ч. Навстречу автомобилям с такой же скоростью v0=60км/ч движется
третий автомобиль. Когда расстояние между третьим автомобилем и первым
встречным становится l2=100м, водитель второго автомобиля принимает
решение обогнать впереди едущий автомобиль и выезжает на полосу
встречного движения. С каким минимальным постоянным ускорением он
должен ехать, чтобы обогнать впереди едущий автомобиль и избежать
столкновения со встречным автомобилем? Начертить графики движения трех
автомобилей.

Задача 2.
В сосуд с водой, объем которого V1=0,25 л, а температура t1 = 20°С,

поместили m2 = 50г расплавленного свинца, имеющего температуру
t2 = 400°С. Какая температура установится в результате теплообмена? Какая
часть воды останется в сосуде? Плотность воды р = 103кг/м3, ее удельная
теплоемкость с1 = 4,2 103 Дж/кг·К, температура плавления свинца tпл = 327°С,
его удельная теплота плавления λ = 2,26·104Дж/кг, удельные теплоемкости
расплава и твердого свинца считать одинаковыми и равными
с2 = 1,3·102 Дж/кг·К. Потерями тепла пренебречь.

Задача 3.
Строители поднимают краном со дна водоема глубиной H конструкцию

массой М высотой h, имеющую форму квадрата со стороной a. При подъеме
конструкций трос, рассчитанный на ее вес, оборвался. Объяснить почему это
произошло.

Задача 4.
В герметически закрытом сосуде в воде плавает кусок льда массой М = 0,1

кг, в который вмерзла дробинка массой m = 5 г. Какое количество тепла
нужно затратить, чтобы дробинка начала тонуть? Плотность свинца 11,3
г/см3, плотность льда 0,9 г/см3, удельная теплота плавления льда 3,3·105

Дж/кг. Температура воды в сосуде равно 0°С.
Задача 5
На нагревательном элементе печи должна выделяться мощность 2,1 кВт.

Напряжение сети равно 220В, сопротивление подводящих проводов 1 Ом.
Каким необходимо сделать сопротивление R нагревательного элемента печи?

Дано: Р=2,1 кВт, U = 220 B, r = 1 Ом.


